

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:	
Egész évre	— — 14.— K
Fél évre	— — 7.— K
Negyedévre	— — 3.50 K
Egy hónapra	— — 1.40 K

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN.

Előfizetési árak helyben:	
Egész évre	— — 8.— K
Fél évre	— — 4.— K
Negyedévre	— — 2.— K
Egy hónapra	— — 0.70 K

Rét év óta

szivárványként olyan sokszor ragyogott az utána vágyók, érte sóvárgók milliói felé ez a szó: béke. Azután újra eltűnt az újabb és újabb háborus bonyodalmak felhő-torlódásai közé. Minden békétárgyalásból újabb, a réginél borzalmasabb és több veszedelmet rejtő harcok következtek: mindig súlyosabb következményeket és kegyetlenebb bizonytalanságot hoztak magukkal, egyre több-több lett az áldozat, nemcsak a vérrel uszó csatamezőkön, de a hadviselő országok határain túl, a gazdasági küzdelmek, anyagi vergődések ütközeteiben is. Most talán joggal, optimizmus nélkül lehet hinni a megváltásban, a döntő fordulat bekövetkezésében. Írásban és szerződésekkel nincsen még megpecsételve a Balkán békéje, de egybehangzó jelentések szerint az biztosítottnak tekinthető. Az összes hadviselő felek parancsot adtak a fegyveres mozdulatok beszüntetésére. És bizonyos az is, hogy győzőkön és legyőzötteken a végső kimerülés vett erőt; a vért és a pénzt nem lehet — talán alig is van miből — tovább fecsemleni: itt a béke.

A nagy világgözpontok tőzsdéi már napokkal előbb szimatolták ezt a fordulatot. Erre mutat az, hogy az új és új csaták ellenére a gazdasági életben javulás, szilárdulás indult meg, amely ezután kétségen kívül jobban fog erősödni. A nagy fellélegzés mindenütt érezhető, — lassanként áthatja a legalsóbb rétegeket is, amelyek ma még a válság lidércnyomása alatt nyögnek.

Nagy betegségekből soká tart a lábadozás, és a háborus állapotokból se jutunk egyszerre, vagy rövid átmenettel a rendes gazdasági viszonyok közé, még kevésbé a nagy pénzbőség, a könnyű pénzkínálat aranykorában.

De az aggodalmaknak, a bizonytalanságtól való rettegettségnek ideje elmúlt. A megriadt, elbujt, visszahúzódott, bizalmatlanná lett tőkék nyugodtabbakká lehetnek és a békével bekövetkező új konjunkturák hívására bizonyára je-

lentkezni fognak. Megszűnik rövidesen az is, hogy a hadi állapot a dolgos kezek, a produktív erők óriási számát tartja lekötve és ezek munkája ismét a gazdasági élet rendes menetét siettetí. — A vállalkozó kedv, az alkotások alkalma, a befektetéshez való bizalom megtéríti a rettentő károkat, a borzasztó pusztítást, amelyet a háborúk okoztak.

Sajnos, még nem beszélhetünk ezekről úgy, mint egészen elmúlt idők emlékeiről. De ha egyszer távol is lesznek tőlünk, hatásuk mindig elég erős lesz arra, hogy a háboru gondolatát még gyűlöletesebbé tegye előttünk, mint a minő eddig volt. Az államok a balkáni háboru morálját abban látják, hogy az eddiginél is jobban, lázasabban és féltékenyebben kell fegyverkezni. Az emberek, akik ezeknek az időknek többnyire szomorú részesei voltak, más érzést nem őrizhetnek meg ezekből, minthogy jobban és szívósabban vágyódjanak a világbékének talán soha el nem érhető álma után.

Választási mozgalom. A berettyóújfalui választókerületben mindenütt nagy lelkesedéssel fogadják a nemzeti munkapárt képviselőjelöltjét, Cziffra Kálmánt, a ki sorba járja az egyes községeket. E héten a jelölt támogatására a nemzeti munkapárt képviselőtagjai közül igen sokan rándultak le a kerületbe, köztük Muslay Gyula, Sztranyavszky Károly, Farkas Zoltán, Rednik Gábor, Zathureczky István, Hoványi Géza, Richter János, Szczytovszky Béla, Almásy László, Kiss Ernő, Podmaniczky Endre báró, Bethlen Pál gróf, Burdia Szilárd, Nagy Sándor és mások.

Alaptalan hír. Egy esti lap ma „Lázonganak a miniszteri bürokbán” részletesen ismertet egy állítólagos tervezetet, a melylyel Tisza István gróf a miniszteriumok hivatalos óráit meg óhajtja változtatni. A „Budapesti Tudósító”-t illetékes helyen felhatalmazták annak megállapítására, hogy az egész cikk elejétől végéig koholmány.

Javul-e a pénzpiac?

Miskolcz, július 24.

Szenzációt keltő hír röpült szerete a nagy világba pár nap előtt. A hír a londoni pénzügyi körökből szivárgott ki és nem mondott kevesebbet, minthogy a viszonyok meglehetősen megenyhültek és, hogy ennek következtében a kamatlábak leszállítása várható, még pedig a közeli időre.

Az a felfogás az uralkodó pénzügyi körökben, hogy a balkáni háboru okvetlen lokalizálva marad, még ha most meg nem szűnnék is. Ennek folytán az egész kontinensen megenyhültek a pénzviszonyok, a pénzvillagot nagy optimizmus szállta meg és mindenütt várják a további javulást. De ennek a további javulásnak útját állja az angol és német birodalmi bank, amelynek vezetősége elhatározta, hogy bár tagadhatatlan az igények redukciója, a rátamérséklés még nagyon korai volna, mert a külpolitikai helyzet tisztázódását be kell várni. A balkáni helyzet olyan bizonytalan, hogy maga a diplomácia is csak a hírek után ítél, lehetetlen ilyenkor tudni a jövőt és céltalan dolog külpolitikai jóslásokba bocsátkozni.

Ma csak a mai hírek mértékadó, holnap jöhet a nem várt fordulat. Így tehát kissé korai még az örvendetes megenyhülés híre a pénzpiacon, bár kétségbevonhatatlanok egy elkövetkezendő javulásnak az előjelei. Am a pénzügyi helyzet mostani stádiumában még nem forrott ki annyira, hogy a hosszú válságos idők után a régen várt kamatmérséklés bármely nyugati állam jegybankjánál megtörténhessen. Igaz az is, hogy a magánkamatláb egyre csökken. Londonban már négy, Berlinben négy és fél százalék, ami egymagában is csalhatatlan jele annak, hogy a nyári évad derekán a hirtelt kereső közönség kisebb igényeket támaszt a nemzetközi jegybankok iránt, de ez még korántse kényszerítheti a pénzvillag vezetőit arra, hogy újabb balkáni komplikációk lehetősége előtt a bankráta leszállításával kedveskedjenek a publikumnak. Amit

különben abból is láthatunk, hogy itt nálunk, szűkebb hazánkban Miskolczon egyelőre gondolni sem lehet arra, hogy váltóra felvett pénzen mulatva várjuk a nagyobb javulást.

Változások a horvát kormányzatban.

A hivatalos lap tegnapi száma a horvát kormányzatban bekövetkezett változásokról az alábbi királyi kéziratokat teszi közzé:

I.

Kedves gróf Tisza! Előterjesztésére Önt a horvát-szlavon-dalmátországi miniszter teendőinek ideiglenes ellátásától ezennel kegyelemben felmentem.

Kelt Bad-Ischlben, 1913. évi július hó 21-én.

FERENCZ JÓZSEF s. k.

Gróf Tisza István s. k.

II.

Kedves gróf Pejacsevich! Magyar miniszterelnököm előterjesztésére Önt horvát-szlavon-dalmátországi tárcanélküli miniszteremmé ezennel kinevezem.

Kelt Bad-Ischlben, 1913. évi július hó 21-én.

FERENCZ JÓZSEF s. k.

Gróf Tisza István s. k.

III.

Kedves Cuvaj! Önt, magyar miniszterelnököm utján előterjesztett kérelmére, horvát-szlavon-dalmátországi báni és királyi biztosi állásától kegyelemben felmentem, s ezen alkalomból Önnek és törvényes utódainak a magyar bárói méltóságot díjmentesen adományozom.

Kelt Bad-Ischlben, 1913. évi július hó 21-én.

FERENCZ JÓZSEF s. k.

Gróf Tisza István s. k.

IV.

Kedves dr. báró Skerlecz! Magyar miniszterelnököm előterjesztésére Önt Horvát-Szlavonországokba királyi biztossommá ezennel kinevezem és felhívom, hogy a normális állapotoknak Horvát-Szlavonországokban oly annyira kívánatos mielőbbi helyreállítását a Magyarországgal fennálló közjogi kapcsolatnak változatlan fenntartása mellett készítse elő és vonatkozó javaslatait annak idején terjessze elő.

Együttal Önnek ez alkalomból a belső titkos tanácsosi méltóságot díjmentesen adományozom.

Kelt Bad-Ischlben, 1913. évi július hó 21-én.

FERENCZ JÓZSEF s. k.

Gróf Tisza István s. k.

AVIAZIKA a Buzatéren.

Ha kiárad a Sajó.

Miskolcz, július 24.

(Saját tudósítónktól.) A naivitásnak legegységűbb példáját mutatta be tegnap a rendőrségnek egy falusi parasztember, aki az anyjával együtt bejött a városba, hogy apró, igénytelen kis cók-mókjait ösvényesárolja, olcsó, rézveretű pénzen.

Tóásó Mihály falusi parasztagda tegnap a feleségével bejött a városba, hogy egyet-mást bevásároljon. Csupa apróságot vettek össze, így egy kendőt az anyjuknak, egy új pélpát az apjuknak és egy bicskát a Pista gyereknek, akit otthon hagytak. Mikor ezt a bevásárlást elintézték, elkezdtek ácsorogni a városban. Végigjárták a főutcát s azután lementek az állomásra, ebédelni. Ott egyszerre csak melléjük ült egy jobb kinézésű fiatalember és elkezdte a kezében lévő újságot hangosan olvasni. Az olvasmány, mint Tóásó gazda mondta, az árvizről szól és pediglen pont arról, hogy a Sajó is ki fog önteni. Ez kellett csak Tóásónak, akinek a kis földje, amit nehéz, izzadtságos verejétkkel ápolt, szintén a Sajó mentén terül el. Sopánkodni kezdett, hogy az ár tönkre fogja tenni a vetést, elrabolja az életet a mezőről. A fiatalember erre azt felelte, hogy nemcsak a vetést fogja elvinni, hanem a házakat is és az emberek bele fognak fulni a rettenetes víztömegbe. Az öreg parasztagda erre teljesen kétségbeesett. A fiatalember azonban elkezdte vigasztalni s titokzatosan megsugta, hogy van neki egy módszere, amit ha ügyesen hasz-

nál, megmenekülhet a családjával s ha azután az árvíznek vége lesz, magának tarthatja a falu minden földjét. El is vitte magával a hiszékeny embert a Buzatérre és

ott eladott neki három léggömböt 20 koronáért. Tóásó ezután egyedül visszament a pályaudvarra, ahol ismerősei felvilágosították a csalásról.

Kereskednek az artistákkal.

Miskolcz az országos piacon.

Miskolcz, július 24.

(Saját tudósítónktól.) A kicsiny kabarék rozzant deszkáiról a közönségre kacsingató, kiégett szemű, festett arcú leányairól lesz szó ebben a tudósításban, amelyet egy fővárosi napilap tegnapi számából vettünk át. A fölötté érdekes cikk elszomorító világításban állítja be az artistanők helyzetét. Nagyon érdekes részleteket közöl a miskolczi viszonyokról is. — A cikket teljes terjedelmében itt adjuk:

Sok kétes egzisztencia foglalkozik a főváros területén artistanők elhelyezésével, holott artistanők szerződésére csak annak volna joga, a székesfővárosi szabályrendelet értelmében, aki a főváros pénztárába négyezer korona biztosítékot letett és erkölcsi megbízhatóságát igazolta.

Ezen az alapon tulajdonképpen csak két artista-ügynöknek van joga szerződéseket kötni. Deutsch Józsefnek és Fürst Bernátnak. — Miután a székesfővárosi szabályrendelet — elég helytelenül — a cselédközvetítőket is az artista-ügynökökkel egy kategóriába sorozza, Fekete Adolf cselédelhelyező-intézet tulajdonos is joggal közvetíthet.

A zugartista-ügynökök közül újabban a következők adtak okot panaszra:

Arányi Sándor, a hírhedt Meteor-kávéházban szedi áldozatait, kizárólag fiatal, Budapest körüli vidéki körutrá vágyó leányok köréből. Különösen a fővárosba vetődő vidéki kávéház-tulajdonosokkal dolgozik örömet, kiknek — és itt a szabályrendelet kijátszása — kabaré-társulatot szervez. Arányi nyomdászsegéd volt, fivéréi becsületes artisták, Ligeti Hermann miskolczi kávéház-tulajdonosnak, akinek az ottani Royal-kávéházban van forró desz-

kája, udvari szállítója. Ván olyan hónap is, mikor négy-öt száz korona jutaleket zsebel be tőle, amúgy persze a tulajdonos a szerencsétlen artistanőket takarít meg.

A szabályrendelet megcsufolása Németh József volt artista ügynökösödése is. Németh is a Meteorban székel és ugyanazon az alapon dolgozik, mint Arányi. Természetesen kizárólag csak nőket szerződött, holott tudvalevőleg férfi-artisták is vannak.

Annak idején közöltük, hogy Kovács Sándor zugügynök családi manőverek sikerült elvégzése után Amerikába vitorlázott. Örökét azóta fia: Köhn Géza vette át. Beszéli, hogy nem olyan tehetséges, mint apja, bár ő is fittyet hány a székesfővárosi szabályrendeletre.

A debreczeni Nemzeti Szálloda tulajdonosa, Rosner igazgató is, tipikus alakja az artistanők rossz szellemének. Időnként felrándul Budapestre és magával visz egész sereg csinos leányt, akiknél aztán nem a produkció a fő, hanem a konzum. Rosner mulatója különben összeomlással fenyeget, mert a direktor ír ellen kerítés miatt eljárás van folyamatban.

Toronyi-Thurner Borbála táncmesternő oroszországi táncos-truppok szervezésében specialista.

Az Ilka-kvartett Oroszhont megjárta tagjai sokat tudnának mesélni róla. Mittelmann Francis-kával szövetezve, majdnem minden hónapban szállít táncosnőket a moszkvai hírhedt Aquarium-mulatóba. Vele történt az az érdekes eset, hogy egy bírósági tárgyalás alkalmával tagadta a truppok létezését, de társnője eskü alatt ellene vallott.

A hatósági szabályrendelet kijátszása miatt eljárást kell indítani a zugügynökök ellen, az Artista Egyesület pedig saját hatáskörében járjon el ellenük.

Mikor államosítják a közigazgatást?

Budapest, július 24.

(Telefonjelentés.) Nyegre László máramarosmegyei főispán beiktatása alkalmából nagyon fontos kijelentéseket fog tenni. Ki fogja jelenteni, hogy másfél év múlva meglesz a közigazgatás államosítása, amelylyel együtt jár a vármegyei tisztviselői állások kinevezés útján való betöltése, továbbá megvalósul a jegyzők államosítása is.

A horvát kérdés.

Budapest, július 24.

(Telefonjelentés.) Unkelhauser volt horvát bányhelyettes visszatér a horvát miniszteriumba államtitkári ranggal.

Budapest, július 24.

Tomasich volt bán vezetésével holnap több előkelő horvát képviselő jön Budapestre, a hol nagyfotosságu tanácskozások lesznek.

RÖVID RIPORTOK

Miskolcz, július 24.

(Saját tudósítónktól.) Az alább felsorolt események nem foglalnak magukban izgató szenzációkat nem mennek az idegekre, de annyit mindenesetre megérdemelnek, hogy néhány sorban regisztráljuk őket. A történések pajkos prédikátora nem szeret elszalasztani lényegtelen hírt sem és éppen ezért egy cikkben foglalva viszi a közönség elé.

A Sajó halottja.

Csüörtökön délelőtt egy szegény, öreg asszony jelent meg a rendőrségen és sirva panaszkolta, hogy a fia, aki egyetlen támasza, kenyérkeresője volt, tegnap, szerdán délután a Sajóba fult. A kétségbeesett anya előadása szerint a fia Orbán János, aki Rácz és Kupferstein vállalkozóknál dolgozott, tegnap délután homokot szedett a Sajón. Csónakba rakták a homokot és azon akarták átszállítani a folyón. A csónak azonban süllyedni kezdett, mire Orbán a süllyedő csónakról egy másikra akart ugrani. Azonban eltévesztette az ugrást és a folyóba esett. Az ár elsodorta. Horváth Károly tb. rendőrfőkapitány ma délelőtt ment ki helyszíni vizsgálatra.

Baleset.

Lovró János mezőcsáti közművessegéd a Fő-utca 8. számú házában dolgozott. Egy falat épített. Tegnap délelőtt munkaközben a fal eldőlt s magával döntötte az állványt is, melyen Lovró dolgozott. A 22 éves legény több súlyos sérülést szenvedett az esés következtében. A hatóság vizsgálatot indított, hogy mi okozta a fal ledőlését.

Mikor az asszony iszik.

Érdekes históriának lett az áldozata egy sárga, megtört vándorsokkal kuszán telerajzolt arcú asszony, Vétkes Jánosné. Szeret a pálinkát, a burgonyaital meleg és puha, butító mámorát. — Tegnap megint sokat ivott, a szesz az agyára szállt és előtörtte a véré. A halántékán dobolt az ital részeg mámor, mikor hazament. A szemei kidülledtek s halkak, — valami régi valcer kopott ütemére táncra perdült előtte a világ. Vétkes Jánosné egyszerre összeesett. És később jött az orvos, aki megállapította, hogy az asszony delirium tremensben szenvedett és szívszélhűdés következtében halt meg. A históriája ezzel lezárt és valamelyik korcsma egyik sarka ismét üresebb lett.

Színész nő akarok lenni.

A haja fekete volt, a szemei barnák és tüzesek, a teste pedig szép és fehér és vakító. Tizenhat éves volt, a naptár júliust mutatott már és ezerkilencszáztizenháromat. Egy nap azután neki is eszébe ötlött az, ami minden tizenhat éves kislány lelkében felsejlik szokott merülni: „színész nő akarok lenni.” És éjjel, mikor a városra ráborult a bánatos álmok

ébenkoporsója, megszőkött. Most egy budapesti kabarének a csillagja. A szülei megtudták a dolgot és utána utaztak, hogy hazahozzák.

Búcsúlevél.

(Modern költő verse).

Párisba megyek, mert éhes vagyok,
És elkísérnek borzas angyalok.
Nálunk jóllakni, hej, már nem lehet,
A gyomrom, mint az óra, ugy ketyeg.

És ittmarad a cipész, a szabóm,
A villamos, a bűm s a telefon
S az utcán szerteszórva valahol
Pannónia, Kepes és Balaton.

Párisba megyek, édes kis babám,
Ha sok pénzem lesz, irok is talán
Egy képeslapot, vagy egy levelet...
Jóllakni nálunk, hej, már nem lehet.

(JÁRÓ).

HIREK.

— **Megyei segélyakció az árvíz-károsultak javára.** A Tisza megáradása tudvalevőleg nagy károkat okozott Borsodmegyében. Az árvíz tulajdonképpen oka az volt, hogy míg a Tiszának ugy a szabolcsi, mint a hajdumegyei parton kiépített védgátja van, addig a borsodi oldalon ez a védgát hiányzik, úgy, hogy a víz mind a borsodi oldalra dől, mind ide ömlik. Az alispán most akciót indít, hogy az állam Borsodban is építtesse meg a Tisza védgátját. Ha a víz az elöntött földekről lemegy és a kár nagysága megállapítható lesz, az alispán azonnal megteszi az intézkedéseket a segélyakció megindítására, mert az árvízzel sújtott községek lakossága igazán rá lesz utalva minden támogatásra és segélyre. — Zsóry Lajos mezőkövesdi főszolgabírónak Bónis Bertalan alispánhoz ma intézett jelentést, mely szerint a kövesdi járáshoz tartozó Tiszavalkon a Tisza ma reggelre öt centimétert apadt.

— **Szabadságon.** Dr. Katona József megyei tisztii főorvos 4 heti szabadságra utazott, helyettesítésével az alispán dr. Darvas József miskolczi járásorvost bízta meg.

— **Orvosi hír.** Dr. Halász Henrik szakorvos szombaton délelőtt Londonba utazik a nemzetközi orvoskongresszusra mint a magyarországi orv., gége- és fülorvosok delegáltja.

— **Feleséggyilkosságért négy évi börtön.** Halált okozó súlyos testi sértés büntetvével vádolva került a miskolczi törvényszék elé Szász János senyei asztalosmester. Szász a múlt év június hó 2-án valami csekélység felett összevesztett a feleségével, dühbe jött, baltát ragadt, melylyel felesége fejére ütött. Az asszony belehalt sérülésébe. A feleség gyilkost tegnap négy évi börtönre ítélte a törvényszék.

— **Megrugta a ló.** Kovács Kálmán zegérnyési földbirtokosnál

dolgozott Szeles Áron kocsis. — Tegnap súlyos baleset érte. Este, mikor a kocsival behajtatott az udvarra és a lovakat ki akarta fogni a kocsiból, az egyik ló véletlenségből megrugta, úgy, hogy a szerencsétlen ember ajultán terült el a földön. A rugás a hasán érte, sebe életveszélyes. A holdogtalant a kórházba szállították.

— **A Természetbarátok Turista-egyesületének** miskolczi csoportja július hó 27-én (vasárnap) egésznapos kirándulást rendez. Utirány: Miskolcz, Vasgyár, Perczes, Gallya-forrás, Felsőforrás, Királykut, Diósgyőr. Indulás reggel 6 órakor a Városháztérről vilamossal. Ennivalót mindenki magával hoz. Vezető: Cseplák Jenő.

— **Az Antona-cirkusz Miskolczon.** Pénteken délután három órakor érkezik Miskolczra különvonattal a nagy, amerikai Antona-cirkusz. A cirkusznak 65 tagból álló személyzete és 50 idomított állata van. A hatalmas sátorban háromezer ember fér el kényelmesen. A cirkusz tagjai mind elsőrendű artisták és equilibristák, akik a legcsodálatosabb és legmerészebb mutatványaikkal fogják szórakoztatni a közönséget. Az idomított állatok között 20 nemes fajú ló, 10 orosz lán, 5 medve és még számos teve, zebra, egyiptomi szamár, kutya és majom van. Az Antona-cirkusz Magyarország legnagyobb utazóállalata s így városzerte nagy érdeklődés nyilvánul meg előadásai iránt.

— **A Széchenyi-utca** legforgalmasabb helyén fekvő, gyönyörű portállal bíró üzlethelyiség kiadó. Bővebbet a kiadóhivatal-

— **Gabonakereskedelem** cím alatt ujonnan összeállított vasuti díjtételfüzet jelent meg, amely tartalmazza az összes magyarországi vasutállomások pontos névjegyzékét, valamint ezen állomásokról Budapestre szóló gabonakereskedelmi díjtételeit stb. Ezen kiadományra, mely a gabonakereskedelmi köröket különösen érdekli, felhívja miskolczi kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek figyelmét.

— **Hány kilós volt az esernyő?** Tegnap délelőtt egy panaszos állított be az ügyeletes tiszt elé s így szólt:

— Biztos ur, ellopták az esernyőmet.

A tisztviselő ép akkor irt egy jelentést, amelyben több kiló ronított husról volt szó s ezt kérdezte a panaszosztól:

— Hány kilós volt?

— Azt nem tudom megmondani — szólt a meglepett panaszos, de annyit tudok, hogy nem lehetett valami súlyos, miután nagyon könnyen lába kelet.

— **A babona.** A jegyepár andalogva sétál a holdfényben. A menyasszony odabujik völegényéhez és érzelmesen suttozja:

— Drágám, holnapután lesz az esküvőnk. Ha van még valami, amit eltitkoltál előttem, most mond

meg. Azt akarom, hogy egészen lássam a lelkedet. Nos, ha valami?

— Mondanék valamit — felel zavarosan a völegény — csak attól félek, hogy bobonás vagy és megrúgysz....

— Nem, nem — tiltakozik a menyasszony. — Mondd csak, amit akarsz.

— Hát ha nem vagy babonás, édes — szól sóhajtván a völegény — akkor tudd meg, hogy te vagy a tizenharmadik menyasszonyom!

SZINHÁZ.

Színházi műsor:

Szombaton: Suhancz. (Megnyitó előadás.)

Vasárnap d. u.: Ábrahám a menyországbán; este Cigányprimás.

Hétfőn: Az elnökné.
Kedden: Az elnökné.
Szerdán: A bolond.
Csütörtökön: Az ártatlan Zsuzsika.

Pénteken: A vörös talár.
Szombaton: A kis gróf.
Vasárnap este: Éva.

Boros Dezső.

„A REGGEL” panaszkönyve

Alábbi sorokat vettük és közöljük:

Tekintetes Szerkesztő ur!

Mély tisztelettel kérem, hogy az alant irt közérdekű panaszt szíveskedjen nagybecsült lapjában közzétenni.

Most, hogy a vízvezeték-csővek utcai lerakása véget ért, sok helyen, így a Tetemvár és Szentpéteri-kapuban levő közutakat elkaszírozták és helyébe egy a vízvezetékkel kapcsolatos közutakat létesítettek. Ez nagyon helyes volna, de sajnos, már közel két-hónapja, hogy a kut kész van, de vizet nem kapunk belőle. Elképzelhető, hogy milyen küzdélmenesen jutunk mi vízhez. Körülbelül egy félkilométeres utat kell megtennünk, míg vízhez jutunk mi, akik nem élvezhetjük azt a jótéteményt, hogy az udvarunkban volna bevezetve a vízvezeték.

A monarchia aktív fellépésének hire.

Orosz csapatok kisázsiai Törökországban.

— Telefonjelentések. —

Pétevárról röpi világga a hír, hogy a monarchia aktív beleavatkozik Szerbiával szemben a balkáni kérdésbe. Oroszország a monarchia ezen lépése ellenében a kisázsiai török területekre vonul be. A hírek még nincsenek megerősítve, de ha igazak, újabb bizonyodalmakat jelentenek.

A békéről egyébként még komolyan nem tárgyalnak a Balkánon.

Ezek a legújabb híreink:

A monarchia aktív fellépése.

Varsóból jelentik: Pétevári hírek szerint a monarchia aktív lép fel Szerbia ellen a balkáni kérdésben. Ennek ellensúlyozásául az orosz csapatok bevonulnak a kisázsiai török területre. Ezzel el akarják érni egyrészt, hogy a monarchiára a balkáni kérdésben nyomást gyakoroljanak, másrészt pedig, hogy Törökországot Drinápoly visszaadására kényszerítsék.

Az angol hajóraj a Boszporusban.

Londonból jelentik: A pircuszi öbölben horgonyzó angol hajóraj parancsnoka távirati utasítást kapott, hogy induljon a Boszporusba. — A hajóraj elindult.

Török bandák bolgár területen.

Szófiából jelentik: Török bandák betörek bolgár területekre és mindenütt kegyetlenkednek. A védtelen nőket és gyermekeket felkoncolják, a tehetetlen aggodat megölik, szörnyű kegyetlenkedéseik után a falvakat felgyújtják és így vonulnak tovább Bulgária belsejébe.

Szerbia nem köt fegyverszünetet.

Bukarestből jelentik: A szerb kormány kijelentette, hogy nem hajlandó megkötöni a fegyverszünetet Bulgáriával, mivel bolgár bandák ujjlag is betörnek Szerbia területére.

A román király a török szultánhoz.

Bukarestből jelentik: Károly román király táviratot intézett a török szultánhoz, melyben utal a közöttük fennálló régi jó viszonyra és azt mondja, hogy családias fogja érni a szultánt, ha ragaszkodik az ujonnan meghódított területekhez. A román király hangoztatja, hogy a hatalmak ugyis megállapították már azt a határvonalat, amely mögött Törökországnak maradnia kell.

A fegyverszünet érdekében.

Bukarestből jelentik: Diplomáciai körökben úgy tudják, hogy Szerbia elfogadja Görögország álláspontját, mely szerint a balkáni delegátusok Bukarestben tárgyalják a fegyverszünetről szóló szerződést. Nem akarják, hogy Nisben döntsenek.

Oroszország nem mozgósít.

Pétervárról jelentik: Az orosz császári távirati iroda a leghatározottabban megcáfol minden olyan hirt, amely a mozgósításra vonatkozik.

Ókori bosszu.

Megölték a haragosai.

Tegnapelőtt estefelé halálos kiírást követően történt Ujfehértón. Három legény találkozott össze egy utcában s azonnal egymásra támadtak. Bot s más ütőeszköz hián kődarabokat ragadtak s vasos sértések helyett azokat vagdoszták egymás fejéhez.

Aulik Imre kovácssegéd és Horváth József nevű cimborája kissé bepityókázva hazafelé menet találkoztak Mészáros Imrével, aki esküdt ellensége volt a két legénynek. Aulik és Horváth azonnal belékötöttek Mészárosba, aki természetesen nem tűrte a sértéseket és megfenyegette az ittas Aulikot, hogy vigyázzon, mert ha egyszer egyedül elkapja, ott hagyja a foga fehérét. — Aulik feldühödött a fenyegetés hallatára s magából kikelve támadt ellenfelére, aki futásnak eredt, mivel attól tartott, hogy Aulik és cimborája, Horváth, összeszurkálják. De nem futott sokáig, mert Aulik egy göröngyöt kapott fel s Mészáros felé hajította, akit a dobás fején ért. Erre Mészáros is, aki éppen ott akarta hagyni az egyenlőtlen küzdelem színterét, kijött a sodrából s hasonlóan követ ragadott s támadóit vette célba, akik egy épülőfélben levő ház előtt álló téglarakásból valóságos közepert zúdítottak Mészárosra. Mészáros több éles nehéz tégladarab érte, egy pedig olyan szerencsétlenül taláta a fején, hogy eszméletlenül esett össze a földön.

Mészárosnak a homlokát is összezúzták a nehéz kőcsapások s a szenvedett súlyos sérülésekbe pár óra elteltével meghalt.

Hirdessünk A Reggel-ben.

Bizalom a kormánynak.

Budapest, július 24.

(Telefonjelentés.) Ma ismét két törvényhatóság szavazott bizalmat a kormánynak. Gömör-Kisbont vármegye törvényhatósága 171 szavazattal 34 ellenében. Besztercze pedig egyhangulag bizalmat szavazott a kormánynak.

A horvát királyi biztos a munkapártban.

Budapest, július 24.

(Telefonjelentés.) Tisza István gróf miniszterelnök este megjelent a párt körhelyiségében, ahol a párt nagyszámú jelen volt tagjai lelkesen ünnepelték.

Megjelent a pártkörben Skerlecz Iván báró horvát királyi biztos is, aki belép a munkapártba. Ajánlóívét Tisza és Dániel Ernő báró irták alá.

Mavi 50 koronától 100 koronát

kereshetnek újságárúitással foglal kozni akaró 18 éveskorú férfiak s nők Bővebb felvilágosítást ad

Groszmann Jágó

A REGGEL telefonszámai:

Szerkesztőség 315

Kiadóhivatal 114

Apró hirdetések.

10 szög 80 fillér. — 20 szög K 1:50 — 30 szög K 2:20. — Minden további szög 8 fillér.

Jó házi koszt kapható Kun József-utca 59. sz. a. Ugyanott egy különbejáratu butorozott szoba is kiadó. 159.

Modern lakás, a Széchenyi-utcán, a Royal közelében, három utcai, egy udvari szobával, fürdőszobával, mellékkelhelyiségekkel azonnal átadó.

Naponta friss, kóser fiatal pecsenye liba egészben és különként kimérve kapható Freireich Henriknél. AranyJános-utca 31. (142)

Női kalap szalonomban Arany János-utca 31. minden kalap át-alkatása vagy díszítése 1 korona és ugyanott kész kalapok nagy választékban kaphatók. Frel-152.

Vasuti menetrend.

1. A vonatok indulása Miskolc személypályaudvarról.

— Érvényes 1913. évi május hó 1-től —

Fülek felé Miskolc pályaudvarról.

Reggel személyvonat	6.33 per
Délelőtt személyvonat	11.03 "
Délután személyvonat	3.31 "
Este vegyesvonat	7.18 "
Éjjeli személyvonat	3.33 "
Délután tv. sz. sz.	5.56 "

Budapest felé.

Reggel személyvonat	6.10 perc
Délelőtt gyorsvonat	9.40 "
" gyorsvonat	10.40 "
Délután személyvonat	12.35 "
" személyvonat	2.53 "
" *gyorsvonat	3.06 "
" gyorsvonat	7.08 "
Este gyorsvonat	6.28 "
Este személyvonat	3.37 "
** tv. sz. sz. (Füzesabonyig)	8.— "
tv. sz.	8.40 "
Éjjeli személyvonat	12.57 "
Éjjeli személyvonat	2.25 "
Éjjeli gyorsvonat	3.04 "

* Csak VI/15-től IX/15-g és XII/15-től 1/31-ig közlekedik.

** Csak vasár- és ünnepnapot megelőző hétköznapokon III. o.

Kassa felé.

Reggel személyvonat	6.35. "
Délelőtt gyorsvonat	10.31 "
Délután személyvonat	12.05 "
Délután gyorsvonat*	1.03 "
Délután gyorsvonat	5.12 "
Este személyvonat	6.42 "
Éjjeli személyvonat	1.34 "
Éjjeli gyorsvonat	1.48 "
Éjjeli tv. sz. sz.	3.54 "

* Csak VI/15-től IX/15-ig és XII/15-től 1/31-ig közlekedik.

Mezőcsát felé.

Reggel vegyesvonat	7.06 perc
Délután személyvonat	12.35 "
Délután személyvonat	4.32 "
Este személyvonat	7.18 "

Szerencs felé:

Reggel személyvonat	7.42 "
Délelőtt gyorsvonat	10.56 "
Délután személyvonat	1.57 "
Délután személyvonat	4.25 "
Este gyorsvonat	6.— "
Este személyvonat	6.06 "
Éjjeli t. v. szem. száll.	11.06 "
Éjjeli személyvonat	3.41 "
Reggel személyvonat	6.12 "
Éjjeli személyvonat	9.50 "

Édelény-Szendrő felé Miskolc gömöri pályaudvarról.

Reggel vegyesvonat	6.07 perc
Délelőtt motorvonat	10.40 "
Délután vegyesvonat	1.44 "
Délután motorvonat	4.15 "
Este motorvonat	7.25 "
Éjjeli motorvonat	3.47 "

2. A vonatok érkezése Miskolc személypályaudvarra.

Kassa felől.

Reggel tvsz. (Forróencsértől)	6.39 perc
Reggel személyvonat	9.16 "
Délelőtt gyorsvonat	10.30 "
Délután gyorsvonat	2.59 "
Délután személyvonat	3.09 "
Este gyorsvonat	6.58 "
Éjjeli tvsz. sz.	12.09 "
Éjjeli személyvonat	1.52 "
Éjjeli gyorsvonat	2.53 "

Budapest felől.

Reggel személyvonat	5.54 "
Délelőtt v.-vonat (Hatvanból)	8.50 "
Délelőtt gyorsvonat	10.20 "
Délelőtt gyorsvonat	10.49 "
Délelőtt személyvonat	11.46 "
Délután gyorsvonat	12.56 "
" személyvonat	1.29 "
" gyorsvonat	4.55 "
" gyorsvonat	5.46 "
" gyorsvonat	9.13 "
Este személyvonat	1.14 "
Éjjeli személyvonat	1.39 "
" gyorsvonat	1.39 "
" személyvonat	3.12 "

Szerencs felől.

Reggel tv. szem. száll.	7.19 perc
Délelőtt gyorsvonat	9.26 "
" személyvonat	10.21 "
Délután személyvonat	12.14 "
" személyvonat	2.35 "
Este gyorsvonat	6.18 "
" személyvonat	8.04 "
Éjjeli személyvonat	12.28 "
" gyorsvonat	2.33 "

Fülek felől Miskolc gömöri pályaudvarra

Reggel személyvonat	7.27 "
Délelőtt személyvonat	9.05 "
Délután személyvonat	1.09 "
" személyvonat	5.36 "
Este személyvonat	10.36 "

Boldva felől

Reggel vegyesvonat	7.14 perc
Délelőtt motorvonat	9.25 "
Délután "	12.38 "
Délután "	4.55 "
Este vegyesvonat	8.04 "
Este motorvonat	10.25 "

Mezőcsát felől.

Reggel vegyesvonat	5.39 perc
" vegyesvonat	8.13 "
Délben személyvonat	1.29 "
Délután vegyesvonat	5.27 "
" tvsz. sz.	7.50 "

Alapított 1886. **Osztrovszky Kálmán** Telefon 536.

zongorakereskedő, készítő és hangoló zongoraterm Miskolc, Széchenyi-utca 26. Koos üvegüzlete mellett.

Zongorát, pianót és harmóniumot

ujat és használtat elad, becsere, átalakít, javít, hangol és bárbead. Külföldi és bécsei zongorákat állandóan raktáron tart. 10 évi jótállás.

Zongorák hangolását és javítását úgy helyben mint vidéken pontosan és szakértelemmel végez. Könnyű fizetési feltételek. Szolid árak.

Telefon hívásra házhoz és vidékre azonnal megyek.



Hirdetések felvételnek

